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Téma: 
MAPOVÁNÍ  SOUČASNÉHO STAVU KRAJINY 

 
 
 
Zadání : V mapě měřítka 1:10 000 nebo 1: 25 000 ve vybraném území zmapujte současný 
stav krajiny. Jde v podstatě o hodnocení současného stavu vegetační složky krajiny. V úvahu 
vezměte strukturu a druhové složení vegetace, základní funkční a ekologické vlastnosti a 
různý druh a intenzitu antropogenních vlivů. 
Využitelnými mapovacími jednotkami jsou formy využívání krajiny - lesy, louky, pastviny, 
orná půda, vinice, chmelnice, vodní plochy, skalní útvary apod. 
 
Na začátku zvolte vhodnou legendu. V zásadě budete mapovat tři základní typy krajiny: 

1. krajinu lesní 
2. krajinu nelesní 
3. lidská sídla  
4. vodní plochy                                                                                                                             

 
V lesní krajině např. budete  mapovat 

- lesní porosty monokultury - uměle vysazené 
- lesní porosty smišené 
- lesní porosty podél vodních toků 
  

V nelesní krajině : 
- lada travnato-bylinná 
- lada s keři 
- lada s dřevinami - ojedinělé stromy, keře apod. 

 
Kulturní nebo kultivované plochy: 

- kulturní a polokulturní plochy a pastviny 
- vinice 
- sady 
- orná půda 
- intravilán 
 
 

Výsledkem toho cvičení bude mapa zachycující současný, aktuální stav biocenóz. 


